



OGGETTO: Procedura aperta per l'affidamento dei lavori di demolizione dei fabbricati TO_CIT05 (Aule P) e TO_CIT06 (Aule R) e costruzione platea di fondazione presso la Cittadella Politecnica del Politecnico di Torino.

CHIARIMENTI

QUESITO 1:

Con riferimento alla gara in oggetto chiediamo se i tempi per la realizzazione dei lavori sono 145 giorni come indicato nel bando di gara oppure 148 come indicato nel PSC.

QUESITO 2:

A pagina 10 del computo metrico voce 65/59 sono segnati n. 14 pali da 18 mt. mentre sui disegni ne sono rappresentati n. 20. Qual' è il numero corretto di pali trivellati da eseguire ?”

QUESITO 3:

Con riferimento alle risposte contenute nei vs documenti quesiti _01 e _05 relativi alla formula di controllo anomalia tra offerta tempi ed offerta economica di cui al punto B3, già oggetto di modifica al disciplinare, si pone il seguente quesito: il valore di ribasso Rmax, che nel caso non risulti congruo determina punteggio zero per chi lo propone, verrà comunque considerato nella formula di calcolo per l'attribuzione del punteggio del criterio A agli altri concorrenti?

QUESITO 4:

Il Limite è dato solo dal n. di cartelle (3) a disposizione, o anche dal superamento eventuale di 2000 battute a cartella (ergo 6000 battute)?”

QUESITO 5:

*Abbiamo notato che nel disciplinare di gara a pagina 7 punto h) nella dichiarazione di intenzione di avvalersi del subappalto si richiede di indicare “la quota dell’importo complessivo del contratto che intende subappaltare”; nell’allegato A non viene citata tale quota.
E’ corretto attenersi solo a quanto richiesto nell’allegato A*

QUESITO 6:

I documenti che devono essere firmati digitalmente, possono essere file pdf recanti solamente la firma digitale o devono essere scansioni di copia cartacea, timbrata e firmata in originale e successivamente alla scansione deve essere apposta la firma digitale?



RISPOSTA QUESITO 1:

I tempi per la realizzazione dei lavori sono **pari a 145 giorni.**

I concorrenti possono rinvenire il piano di sicurezza corretto pubblicato nella sezione “DOCUMENTAZIONE TECNICA”.

RISPOSTA QUESITO 2:

Premesso che trattasi di gara “a corpo” e che, pertanto, il compute metrico estimativo non ha alcun valore negoziale ma finalità di agevolare lo studio dell’intervento, costituiscono documenti vincolanti ai fini dell’affidamento dell’appalto il capitolato speciale d’appalto ed il progetto ai quali si rinvia per le specifiche tecniche.

RISPOSTA QUESITO 3:

Il valore dei punteggi dei vari concorrenti non verrà riparametrato a seguito dell’attribuzione del valore zero all’operatore economico che non ha rispettato il coefficiente indicato.

RISPOSTA QUESITO 4:

Il limite è costituito dalle 2000 battute per ogni cartella.

RISPOSTA QUESITO 5:

Occorre attenersi alle prescrizioni del Disciplinare di gara che, in caso di incertezze, prevale sulla modulistica predisposta.

RISPOSTA QUESITO 6:

Il disciplinare di gara alla lettera B. punto 8.9 riporta: “*CD contenente, in formato elettronico pdf stampabile e non modificabile, una copia delle relazioni illustrative di cui al punto 8.8), sottoscritte digitalmente dal legale rappresentante*”. E’ pertanto sufficiente il formato pdf stampabile e non modificabile sottoscritto digitalmente.

Torino, 05 agosto 2016